



陈吉宁会见美国国务卿布林肯一行,表示持续优化营商环境提供高效便利服务

支持各类企业不断深耕上海

本报讯 上海市委书记陈吉宁昨天会见了美国国务卿布林肯一行。

陈吉宁说,今年是中美建交45周年。去年11月,习近平主席与拜登总统在美国旧金山会晤,擘画了面向未来的“旧金山愿景”。前不久,习近平主席应约同拜登总统通电话,就中美关系以及双方共同关心的问题坦诚深入交换了意见。在两国元首战略指引下,当前中美关系出现企稳态势,这是中美

双方推动下一步交流合作的重要基础。习近平主席指出,中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。上海将落实好两国元首重要共识,继续为推动中美两国关系发展作出地方的积极贡献。作为中国的经济中心城市,开放、创新、包容是上海这座城市最鲜明的品格,我们坚持以人民为中心的发展思想,正奋力把中国式现代化的宏伟蓝图一步步变为美好现

实,让老百姓过上更好的日子。随着上海产业加速转型、消费加速升级、科技创新加速发力,为包括美资企业在内的中外企业带来新的发展机遇、拓展新的合作空间。我们将始终坚持市场化、法治化、国际化方向,持续优化营商环境,提供高效便利服务,支持各类企业不断深耕上海、实现共赢发展。

双方就经贸往来、科技创新、人文交流

等交换了意见。布林肯表示,很高兴来到上海这座美丽的城市访问,这里繁荣的商业商贸和经济活力令人印象深刻。中国发展有利于世界,美方乐见中国发展富裕。保持对话沟通十分重要,有助于避免误判、管控分歧,促进互利合作。支持美中各层面在有共同利益的领域持续开展合作。

上海市领导李政、华源参加会见。

发扬光荣传统 赓续红色血脉

上海市学习贯彻习近平总书记重要批示精神,高质量推进实施“党的诞生地”红色文化传承弘扬工程座谈会召开

本报讯(记者曹博文)4月25日,上海市学习贯彻习近平总书记重要批示精神,高质量推进实施“党的诞生地”红色文化传承弘扬工程座谈会召开。市委常委、宣传部部长赵嘉鸣出席并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神和市委部署要求,围绕贯彻落实《上海市建设习近平文化思想最佳实践地行动方案》,以更高政治自觉、思想自觉、行动自觉,进一步推动全市上下发扬光荣传统,赓续红色血脉,加快建设习近平文化思想最佳实践地。

会议强调,要全力推动上海红色文化传承弘扬工作迈上更高台阶、展现更新气象。要固本培元,让伟大建党精神浸润全城。要梳理好上海红色基因的内在机理,诠释好传承红色血脉的当代价值,推出一批有深度、有分量、有传播力的成果。要积厚成势,让红色文化影响更加凸显。要充分发掘红色资源潜力,持续打造精品特色展陈,全面加强数字技术赋能。加强全市联动、区域联动、全国联动。要守正创新,让精彩故事深入人心。要坚持“六宣”联动,提高“精神”能见度、增强艺术感染力、提升融合体验感,把红色故事讲得有内涵、有温度、有共鸣。要着眼未来,让红色血脉代代相传。要建强校园主阵地、扩大社会面供给,让传承弘扬红色文化成为沪上青少年的新风尚。

沪港合作会议第六次会议今日在香港举行

东方明珠携手东方之珠 续写精彩沪港双城故事

本报讯(记者李一能)今天,沪港合作会议第六次会议在香港举行,“东方明珠”携手“东方之珠”续写精彩双城故事。昨起,2024香港“上海周”系列活动正式启动。开放、创新、包容的上海城市品格与开拓进取、自强不息的香港狮子山精神正交相辉映。

在上海,有条香港路;在香港,有条上海街。沪港两地人文相亲、经济相融,交流交往历史源远流长。2003年,经国务院批准,上海和香港建立沪港经贸合作会议机制。随着前5次合作会议召开,合作范围从经贸领域扩大到卫生、旅游、文化、教育、城市治

理等领域,并取得丰硕成果,惠及两地市民。

自2003年《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA)签订以来,两地经贸往来大幅增长。数据显示,香港是上海外商投资最大来源地,投资规模占上海吸引外资的50%以上,其中服务业占香港来沪投资的90%以上。2003年至2023年6月,香港累计在沪投资企业21843家,合同外资3063亿美元。香港也是上海企业“走出去”的重要窗口。2012年至2022年底,上海对香港对外直接投资备案项目3129个,备案投资金额511.16亿美元。香港是上海重要的贸

易伙伴,也是最大的服务贸易伙伴,近十年来,两地服务贸易进出口额占上海服务贸易总额的30%左右。

近年来,港资企业踊跃投资上海自贸试验区,两地企业合作走进共建“一带一路”国家和地区,港企踊跃参展进博会成果丰硕,有力促进两地商贸发展。2017年5月,上海市政府港澳办与香港贸发局合作,组织上海港、华建集团等沪港两地基建、投资企业和专业机构,赴泰国、越南进行市场考察和项目接洽,访问期间达成多项合作意向。

2023年6月,50位香港中学生飞抵上海参加“同心同行创未来”夏令营活动,近距离接触上海。1个月后,又有200多位香港大学生来到上海进入不同企业实习,用50多天的时间感受这个城市的温度。类似这样的深度交流愈来愈多,从青年领域延伸至文化、教育、体育、旅游、城市更新等诸多维度。

随着沪港合作会议第六次会议的召开,上海与香港的合作机制将进一步完善,合作空间也将更加广阔。

“香港·上海电视周”

本报讯(记者吴翔)明日,由上海广播电视台与香港电台联合主办的“香港·上海电视周”将在香港启动,届时港台电视31频道将连续一个月展播上海广播电视台的多部优质节目。

这两天,载着“香港·上海电视周”广告的“百年叮叮车”驶上香港街头,刮起了一股“上海旋风”;在港岛核心区域的多个地铁站

多部沪产优质节目连续展播

台和巴士车站,“香港·上海电视周”的广告牌成为市民关注的焦点;在旺角闹市区,巨大的电子屏幕上滚动播放着“香港·上海电视周”的宣传片……

本次电视周汇集多部沪产优质节目,其中纪录片《何以中国》立足“中华文明探源工程”和“考古中国”的重大研究成果、最新发现,讲述多元一体中华民族的形成和中华文

明创生的故事,以影像溯源历史、寻脉中华;《了不起的宝藏·探宝上博》以“微纪录片”的形式,深度讲述上海博物馆馆藏国宝的“前世今生”,让古老的文物突破次元壁,与年轻人跨时空对话,激起观众的文化认同与共鸣;《下一站》通过寻找地铁上有意思的同路人,跟拍乘客目的地中有意思的行程,展现上海城市中流淌着的故事。

2024上海美食节

本报讯(记者张钰芸)作为2024香港“上海周”活动的重头戏之一,2024上海美食节于4月25日至28日在香港遮打花园举行,为香港市民带来一场舌尖上的盛宴。

美食节上,豫园股份携旗下多个老字号登场,包括老城隍庙、松鹤楼、南翔馒头店、春风松月楼、宁波汤团店等,还有创新品牌豫园制造,让香港市民深入感受上海以及江

多款海派招牌美食新鲜出炉

南美食文化的独特魅力。

其中,南翔馒头店、宁波汤团店和春风松月楼的点心团队来到香港,现场展示多款新鲜出炉的海派招牌美食。南翔馒头店的小笼馒头制作技艺是上海市非物质文化遗产项目,点心团队在主办方指定的中央厨房内包捏好“豫园同款”小笼馒头,吸引众多食客驻足品尝;宁波汤团店带来了传统宁波汤

团和虾仁鲜肉汤团、蟹粉拌面等特色美食;始创于1910年的春风松月楼则带来了招牌素菜包和素烧卖等爆款产品。

此番亮相的多款“豫园制造”美食产品体现了豫园股份老字号美食品牌的最新创新成果,包括“上海伴手礼”老城隍庙梨膏系列等,让香港消费者能更容易地将上海经典美食带回家。

科技创新“源头活水”从何来

上海金融打出“组合拳”实现全周期全方位护航

提供精准服务?作为业内较早开展科技金融服务模式探索的商业银行,浦发银行于今年初构建了动态适配企业需求的立体化产品体系,应用多维数据分析,实现金融活水对早期科技企业的“精准滴灌”。例如,通过“浦研贷”“浦科并购贷”等,精准服务科技企业的关键科技成果转化、技术突破、产品研发、并购重组等需求,为企业提供全生命周期服务。

如何将科技企业的知识产权和创新能力转化为信用评价结果,对科技企业增信?近

年来,建行首创“技术流”专属评价体系,“不看砖头看专利”。去年7月,上海建行自主开发的科创评价体系1.0版本正式上线,助力客户的识别筛选和审查。

科创企业潜力无限,但也伴随风险。在融资领域,如何打破企业发展的预期困局,让投资者和初创企业双赢?去年10月,上海股权托管交易中心获批开展认股权综合服务试点。据了解,截至目前,已有19单认股权在上海认股权综合服务试点平台落地项目。

在保险领域,在沪保险公司针对性开发保险产品服务。例如,针对技术研发阶段缺乏保险保障的痛点,太保产险开发并承保研发费用损失保险、研发中断保险等产品。在成果转化阶段,太保产险与中国科学院合作,于去年9月联合发布国内首个“保险+服务”新材料中试保险及风险减量服务方案,并在年底某新材料项目中试领域成功试点落地,为科技成果转化提供有力支持。

在一系列金融“组合拳”的全方位护航下,上海的科技创新正源源不断地获得金融活水的滋养。金融与科技的深度融合,已经成为推动上海科技创新高质量发展的新引擎,让每一位科技创业者充满信心 and 力量。

本报记者曹博文

“金融行业改变过去单打独斗的模式,才能更好赋能新质生产力。”在昨天下午举行的“推动金融高质量发展—科技金融”媒体集中采风活动上,建设银行上海市分行科技金融创新中心总经理董宣忠的一句话,引起在场人士的深思和共鸣。

科技企业八成以上是小微企业,其中有许多企业处于起步阶段,虽然掌握人才、技术等关键生产要素,却在早期较难吸引资金注入。除此之外,科技企业在发展的不同阶段,有不同的风险特征和金融需求。如何更好地服务?记者了解到,目前上海投资、银行、信托、保险领域正推出一揽子举措,打出组合拳,为科创企业全周期、全方位护航。

金融产品如何针对科技企业的发展痛点